



# 安徽将策划举办1000场次以上招聘会

星报讯(记者 祝亮) 随着春节假期结束,不少群众开始踏上返岗之路,也有不少人需要在节后重新寻找工作。近日,安徽省人社厅发布《企业用工保障服务攻坚行动方案》,2月25日至3月底将策划举办1000场次以上招聘会、常态化组织有需求的企业组团赴外省高校招工、配备人社服务专员一对一解决企业缺工问题。

## 破解用工就业“两头难”

如何解决企业招工难问题?我省推出健全岗位供需信息摸排机制,要求各地人社部门通过主动上门、电话联系、集中座谈等方式,全面掌握辖区企业缺工情况,深入了解企业缺工原因,摸清企业招工计划。为重点缺工企业配备人社服务专员,一对一协助解决企业缺工问题。

求职信息不对称情况,迫切需要搭建完善高效的就业信息平台。我省将建立求职需求动态监测机制,组织乡镇街道、村、社区开展摸排登记,加强与当地教

育部门、高等院校、职业院校的毕业生资源共享,发挥安徽公共招聘网、人力资源服务机构等作用,动态掌握本地劳动者求职、失业人员登记等信息,及时与缺工企业用工需求清单匹配。定期发布全省“紧缺”职业排行,实现供求信息无缝衔接、精准匹配。

## 支持企业开展用工余缺调剂合作

“共享用工”是在疫情防控常态化形势下的创新用工模式,通过政府搭台,实现相近行业岗位劳动力的合理配置,解决企业阶段性用工难问题。根据方案,我省将健全人力资源共享机制。平衡企业淡旺季用工需求,支持企业开展用工余缺调剂合作,及时汇集发布企业缺工和劳动力富余信息,按需组织专场对接。指导开展共享用工的企业签订合作协议,保障劳动者在共享用工期间的合法权益。此外,我省将探索重大项目用工服务联动机制。地方政府在开展重大项目招商引资时,人社部门要积极会同有关部门做好招用工服务,为保障企

业招引创造好的用工环境。

## 全省将策划举办1000场次以上招聘会

今年我省将实施“春风行动”、人力资源机构助企、跨区域劳务协作和跨省招工、技能培训助企等五项助企专项行动。2月25日至3月底,人社部门将会同相关部门联合开展以“春风送温暖 就业送真情”为主题的春风行动,为求职人员提供就业服务。“春风行动”期间,全省分地区、分行业、分专业、分工种策划举办1000场次以上招聘会,帮助重点缺工企业解决急需用工10000人以上。

我省加强与人力资源富省份劳务协作,探索建立“沪苏浙皖结对帮扶市人力资源共享联盟”,引进发达地区人才,实现高层次人才和人力资源共享。深化皖北、皖江地区劳务对接协作。结合大中城市联合招聘高校毕业生专场、民营企业招聘月、金秋招聘月等活动,常态化组织有需求的企业组团赴外省高校、人力资源市场等招工,每个市每年不少于10次。

## 传播诚信理念,向世界讲述安徽故事 徽剧微电影《小店春来早》在“中美电影节”获奖



2021年11月5日,2021年第十七届中美电影节举行颁奖典礼,由安徽徽京剧院出品、安徽电影集团摄制的徽剧微电影《小店春来早》荣获“中华文化国际传播力奖”和“年度金天使奖”。这也是徽剧首次借助电影形式传播并在国际获奖。《小店春来早》是我省著名编剧侯露创作的徽剧小戏,她从浩瀚的史料中发现了一篇小记载,编写成剧本。

该剧主要描写裕德隆货栈掌柜汪德发“一文钱”起家,生意做大了之后携妻准备荣归故里过年。不料其妻苏兰受奸商蒙骗,高价购进假参,并售出部分。汪德发发现为假参后,宁愿自我损失,也不愿以假卖假欺骗他人,固守徽商诚信本色。《小店春来早》搬上舞台后,很受观众欢迎,并

争取到了国家艺术基金进行打磨和提炼,成为送戏下乡、进校园,久演不衰的好戏。但是,谁也没有想到它会走进微电影,一炮打响,并走出国门,向世界讲述一个安徽故事,赢得了荣誉。

据悉,影片在线上播出后,还荣获了当年第五届中国戏曲微电影表彰盛典最佳故事片奖;“法治中国·美丽绵阳”第四届中国(绵阳)科技城法治微电影大赛十佳导演奖;安徽省“弘扬社会主义核心价值观 共筑中国梦”主题原创网络视听节目三等奖。

该片的副导演,同时也是演员之一的杜铭在谈到徽剧的表演艺术时说道,“我们的戏曲讲究四功五法,这次的徽剧表演主要是在青阳腔的基础上略有改动,初次‘试水’,努力贴近现代化的表现手法,但我们的舞蹈身段都是有保留的。”值得一提的是,此次徽剧首次尝试运用现代影视技术实景拍摄,提升了传统戏曲的魅力,拓宽了徽剧的传播推广,探索了非遗传承的新途径,为古老的徽剧艺术披上“浪漫”的时代外衣。

侯露说,这次徽剧与微电影的碰撞无疑是在戏曲文化传播上的一次领跑。“手机时代下,我们舍弃戏台也是很痛心的,戏台上跟台下观众眼神的互动,带着对戏剧演员的肯定,这是网络传播无法带给我们的。但是这样的时代下,必须要跟得上年轻人的步伐,年轻人是我们传承文化的主力军。微电影的形式可以让大家随时随地可以看到我们的戏曲,穿越时空和戏曲进行心灵的碰撞,却也是戏台无法做到的。” ■ 周玉冰 王荣梅

## 品地方美食 送新年祝福



星报讯(张静 记者 沈娟娟) 远亲不如近邻,合肥市卫塘社区妇联、新时代文明实践站、社会服务站联合开展了迎新春系列活动,辖区爱心商家端出了自己的特色美食,请居民们免费品尝,大家其乐融融。活动的美食区热闹非凡,辖区念卤味等多家爱心商户带来了特色美食,邀请居民免费品尝,前来参加活动的居民们一边品尝美食,一边分享自己品尝美食的心情,现场欢声笑语、其乐融融。

迎新年写春联是中华民族的传统习俗,为弘扬这一优秀传统文化,争做时代好少年,当好社会主义接班人,营造欢乐祥和、和谐、文明的虎年新春气氛,活动现场,社区的“小小书法家”们挥毫泼墨,义务写春联,给辖区居民送上最真挚的新春祝福。活动结束后,小小志愿者和社区工作人员一起将写好的春联送给辖区高龄、空巢老人,并与老人们聊家常,关心他们的生活和身体状况,帮助他们整理房间,让他们也感受到社区的关爱和节日的祝福。

“我一个人住,身体也不方便,你们就像我的家人一样时常关心我的生活,我真的感到很温暖,感谢你们……”家住银杏苑小区的王奶奶激动地说道。一副副精美的对联,一盘盘精致的美食,不仅仅代表着社区对春节的祝福,也是年味的传递。

## 一男子携带烟花爆竹进车站被处罚

星报讯(黄顺冠 记者 赵汗青) 2月5日16时10分,肥东站派出所民警在安检口执勤时,查获一名非法携带烟花爆竹的人员。该男子不知道携带鞭炮不能进入公共场所,民警对该男子进行了批评教育,经过民警的宣传教育,男子认识到自己的错误。肥东站派出所给予男子行政处罚款200元的处罚,并没收其携带的烟花爆竹。

民警温馨提示:根据《烟花爆竹安全管理条例》第四十一条规定:对携带烟花爆竹搭乘公共交通工具,或者邮寄烟花爆竹以及在托运的行李、包裹、邮件中夹带烟花爆竹的,由公安部门没收非法携带、邮寄、夹带的烟花爆竹,可以并处200元以上1000元以下的罚款。春运期间,旅客出行除了要注意防盗防骗外,也要遵守公共交通规则,切记不可携带各类违禁品、危险品进站乘车。

## 合肥去年进出口总额达到514.6亿美元 居省会城市第8

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,2021年,合肥市对外开放水平量稳质升。2021年,全市进出口连续12个月保持30%以上增速,进出口总额达到514.6亿美元,同比增长37.2%,占全省48%,总量位居全国省会城市第8位。

数据显示,合肥市进出口过亿美元企业数首次突破70家,新增进出口实绩企业超700家。消费类电子、平板显示、集成电路、光伏等优势产业产品年出口额超150亿美元,重大项目建设拉动关键设备进口超40亿美元。

据介绍,去年,合肥市大力拓展“一带一路”、RCEP等新兴市场,对“一带一路”沿线国家进出口908.6亿元,增长37.6%;对RCEP国家进出口926.8亿元,占全市的27.9%。

同时,去年,合肥市跨境电商交易额突破20.3亿美元,同比增长53.6%。新创建省级跨境电商产业园1个、市级跨境电商产业园3个,合肥经开区综保区跨境电子商务产业园区在2021年省级跨境电商电子商务产业园区考核中获得全省唯一的“优秀”等次。